

广东查处新丰县练溪托养中心虐待被托养人员案 20人被追刑责 107名公职人员被问责

新华社电 24日,广东省韶关市中级人民法院和乐昌市、仁化县人民法院分别作出一审判决,对新丰县练溪托养中心虐待被托养人员案涉案的20名被告人追究刑事责任,被告人李翠琼、潘忠嵩分别被判处死刑缓期二年执行和无期徒刑;广东省纪检监察机关对事件中存在失职失责问题的107名公职人员同时进行了严肃问责。

法院经审理查明,被告人李翠琼(新丰县民政局原局长)、潘忠嵩(新丰县民政局原主任科员)等人为牟取非法利益,利用职权,合伙违规成立托养中心,非法经营期间,存在虐待被托养人员等行为,并造成被托养人员身体健康受损死亡。曾任新丰县分管民政工作副县长的赖展锋等7名被告人不依法履行监管职责,导致该托养中心实际脱离监管、长期违法经营。

审理法院认为,该案性质恶劣,后果严重。综合考虑各被告人的犯罪事实、犯罪情节以及悔罪表现等因素,依法以故意伤害罪、虐待被看护人罪、滥用职权罪对李翠琼、潘忠嵩数罪并罚,分别判处死刑缓期二年执行和无期徒刑,追缴全部违法所得;依法以玩忽职守罪、受贿罪对赖展锋数罪并罚,判处有期徒刑八年;依法对其余被告人分别判处有期徒刑。

同时,记者从广东省纪委监委获悉,根据有关规定,广东省对在该事件中存在失职失责问题的新丰县、韶关市和省民政厅等单位107名公职人员进行了严肃问责。其中,给予省政府副秘书长刘洪(时任省民政厅厅长)留党察看二年、政务撤职处分,降为副处级非领导职务;给予新丰县委书记陈景辉(已免职)开除党籍、开除公职处分。对其他相关责任人,也分别给予了党纪政务处分。

链接

中纪委驻审计署原纪检组组长郑振涛、广东省政协副主席邓海光被查

新华社电 日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对中央纪委会驻审计署原纪检组组长、审计署原党组成员郑振涛和广东省政协党组成员、副主席邓海光失职失责问题立案审查调查。经查,郑振涛同志作为时任广东省韶关市市长、市委书记,主体责任落实不到位,对广东省韶关市新丰县练溪托养中心受

助人员死亡事件的发生负有重要领导责任;邓海光同志作为时任广东省政府分管民政工作的副省长,对社会救助工作重视不够,对上述事件的发生负有领导责任。郑振涛、邓海光同志在推进社会救助工作中领导不力,出现重大失误,给党的事业和人民利益造成严重损失,产生恶劣影响,应予严肃问责。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定和郑振涛、邓海光同志的违纪事实,经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准,决定给予郑振涛同志党内严重警告处分,由国家监委给予其政务记大过处分;由国家监委给予邓海光同志政务记过处分。

“复兴号”上新了!再添高颜值新型动车



新华社电 记者24日在中国铁路科技创新成就展上看到,时速350公里17辆长编组、时速250公里8辆编组、时速160公里动力集中等多款“复兴号”新型动车组首次公开亮相。

列的17辆编组超长版时速350公里复兴号动车组和时速160公里动力集中复兴号动车组格外引人注目,这两款动车组经过一系列试验验证,完全符合设计规范,具备上线运营条件,即将投入使用。

路实行新的列车运行图时,安排在京沪高铁上线运营,可进一步提升京沪高铁等繁忙干线的运输能力。

17辆编组超长版复兴号动车组全长439.9米,载客定员1283人,载客能力较16辆编组提升了7.5%。该车型全面适应车站站台长度、检修设施、变电所容量等既有设施条件,其检修维护技术与既有时速350公里复兴号动车组一致,车体、转向架、牵引等系统及部件可实现通用互换。该车将于2019年1月5日铁

路实行新的列车运行图时,安排在京沪高铁上线运营,可进一步提升京沪高铁等繁忙干线的运输能力。时速160公里动力集中复兴号动车组参照动力分散动车组进行优化设计,采用流线型外形,内部服务设施设备与既有动车组基本一致,适用于所有普速电气化铁路,其动力集中在列车头部或列车首尾端。该动车组有短编组和长编组两种型号,其中,短编组为9节车厢,定员720人;长编组为11节到20节车厢不等,最高定员1102人。该车将于2019年1月5日后陆续投入运营。上线运营后,一些普速线路将进入动车时代。

中国铁路科技创新成就展由中国铁路总公司主办,于22日在北京国家铁道试验中心开幕,一大批中国自主研发的先进铁路技术装备在此集中展出。在室外展区,一列列先进的高铁动车组、检测车和大功率机车一字排开,气势恢宏,彰显了大国重器的崭新形象。这些铁路装备均由我国自主研发设计,技术性能达到世界先进水平。排在

针对加拿大推动盟友对中方拘押两名加公民表达关切的作法

外交部:敦促有关国家切实尊重中国司法主权

新华社电 针对加拿大推动盟友对中方拘押两名加公民表达关切的作法,外交部发言人华春莹24日说,中方对加拿大以及美国等个别国家发表的相关言论表示强烈不满和坚决反对,敦促有关国家切实尊重中国司法主权。

在当日例行记者会上,有记者问:加拿大外长上周末称,加方将推动其盟友对中方任意拘押两名加公民表达关切,并已向中方提出了被关押加公民的待遇问题。上周,英国、欧盟也就两名加公民被拘押一事表达了关切。请问中方对此有何回应?

华春莹说,加拿大公民康明凯、迈克尔涉嫌从事危害中国国家安全的活动,中方有关部门理所当然依法对其采取强制措施。中方相关部门依法保障了他们的合法权益,并为加方

正常履行领事职务提供了必要协助。“我们敦促有关国家切实尊重中国司法主权。”

关于英国、欧盟就加公民被拘押表达关切,华春莹说,他们声称的所谓人权其实是对不同国家的公民有着不同的标准。

她说,加方当初应美方要求非法拘押连加方都承认没有违反任何加拿大法律的中国企业高管,这种行为才是名副其实的任意拘押,于法不顾,于理不合,于情不容。

华春莹说,美加有关行为已在加拿大、美国国内和国际上遭到许多正义人士的批评和反对。大家都对此案的严重性质和恶劣影响一清二楚。“我们再次敦促加方纠正错误,立即释放孟晚舟女士,切实保障她的合法、正当权益。我们也强烈敦促美方立即撤销对孟晚舟女士的逮捕令。”

破惯例 特朗普任命代理防长

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普23日宣布国防部副部长帕特里克·沙纳汉明年1月1日出任代理国防部长,接替现任国防部长詹姆斯·马蒂斯。

马蒂斯20日在给特朗普的辞职信中写道,他打算工作至明年2月底。特朗普的决定意味着马蒂斯将提前“走人”。

出现代理部长不太寻常

特朗普最早在社交媒体“推特”宣布沙纳汉将出任代理国防部长,称赞后者“非常有才华”。

美联社和路透社等多家媒体分别依据不同消息源报道,特朗普这一决定由国务卿迈克·蓬佩奥传达给马蒂斯,而非特朗普本人告知。

在美联社看来,美国国防部出现代理部长不太寻常。依据惯例,作为“关键职位”的国防部长即便辞职,通常会留任至继任者的提名获得国会参议院确认。

马蒂斯20日向特朗普递交辞呈,说将在明年2月底离职,以便继任者提名能够获得国会确认;他同时希望出席北大西洋公约组织定于明年2月的国防部长会议。

就代理国防部长任命,五角大楼23日回应说,现任部长与总统共事“愉快”。沙纳汉2017年6月出任国防部副部长,工作重心大多放在国防部内部改革、创建“太空军”等事务。他先前在波音公司任职超过30年,曾经充任副总裁和波音导弹防御系统部门总经理。

马蒂斯与特朗普嫌隙颇深

多家媒体报道,特朗普让马蒂斯提前“走人”,缘由是他对马蒂斯的辞职信“生气”。

就国防部长辞职,特朗普20日在“推特”说马蒂斯“光荣退休”;22日改口说前任民主党籍总统贝拉克·奥巴马“解职”当时担任美军中央司令部司令的马蒂斯,是他给了马蒂斯“第二次机会”。

一名不愿公开姓名的政府官员23日告诉路透社记者,特朗普20日的“推特”文字是他阅读马蒂斯辞职信以前口述给助手并由助手发送。另一名白宫高级官员说,马蒂斯的辞职信触发舆论反响,对白宫不利,让特朗普恼火,继而“想要顺利、更加快速地完成交接”。

美国媒体报道,马蒂斯与特朗普嫌隙颇深,去职的直接导火索是特朗普19日突然宣布从叙利亚撤军、认定基本打败“伊斯兰国”。美联社报道,20日递交辞呈那天,马蒂斯试图说服特朗普改变从叙利亚撤军的决定,没有成功。

一名官员23日告诉美联社记者,特朗普希望今后几周选定国防部长人选。